



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
社长：沈德民博士（教授）
总编辑：李卓辉
编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊
网站：www.har ianbaru.com
电话：081318597128

公元2020年8月20日（星期四）

第268期

中印尼外长会谈加强全方位合作 生产疫苗 快捷通道 5G发展 南海准则

中新社保亭8月20日电 中国国务委员兼外长王毅20日在海南保亭同印度尼西亚外长蕾特诺举行会谈，印尼国企部长艾瑞克参加会谈。

王毅指出，当今世界面临新的挑战，百年变局和全球疫情相互叠加，单边主义和强权政治不断抬头。中印尼关系作为本地区最富战略性的伙伴关系之一，经受住了疫情考验，展现出强劲韧性。在习近平主席和佐科总统战略引领下，两国在抗击疫情中互施援手，在恢复发展中彼此借力，在多边舞台上密切合作，战略互信和利益融合不断加深。中国和印尼同为重要发展中大国和新兴经济体，应该展现全球视野，拿出责任担当，积极促进国际社会团结合作，维护全球和平稳定，维护发展中国家共同利益，维护以联合国为核心的国际体系。

王毅表示，今年是中印尼建交70周年，中国愿同印尼再接再厉，既聚焦当下，又着眼长远，扩大合作清单，增加合作共识，推动双边关系在这一重要年份实



中印尼外长

现更大作为。当务之急是推进新冠疫苗研发和抗疫合作。中国已明确承诺，中方疫苗研制成功后将作为全球公共产品，并把发展中国家作为优先提供对象，为疫苗在世界的可及性作出贡献。中印尼疫苗合作走在地区国家前列，上周双方已合作在印尼启动疫苗三期试验。中方支持企业同印尼全方位开展疫苗研发和使用合作，共同打造卫生健康共同体。双方已就“快捷通道”安排达成一致，要用好用足这一通道，在确保防疫前提下使人员往来便捷通畅，维护产业链供应链稳定运行，助力彼此经济复苏。要加快推动“一带一路”倡议和“全

球海洋支点”构想深度对接，推进雅万高铁、区域综合经济走廊等标志性项目建设，加大在5G、大数据、人工智能、电子商务等领域的创新性合作，实现可持续的高质量发展。要以各种方式办好建交70周年庆祝活动，为深化两国交流合作打造坚实社会民意基础。

王毅指出，中国同东盟已互为最大贸易伙伴，疫情期间贸易和投资双双逆势增长，展现了双方合作的巨大优势和广阔空间。抗疫和发展是当前东亚地区两大重点，中方愿同东盟各国为此共同努力。要确保年内签署区域全面经济伙伴关系协定，在后疫情时代抢占发展先



在中国海南，印尼外长与国企部长见证两国大医药企业签生产疫苗协议

机。要防止域外势力破坏东亚合作氛围和合作进程。

王毅指出，人类是同舟共济的命运共同体，无论是应对疫情还是恢复经济，都要走团结合作之路，都要坚持多边主义。中国愿同印尼一道，更加坚定地捍卫和践行多边主义，坚定维护国际关系基本准则，坚定推进世界多极化和国际关系民主化。

王毅强调，“南海行为准则”磋商遵循平等协商原则，体现中国和东盟国家11方共识，其结果必然符合地区国家利益，也必然符合国际法。域外势力炒作南海问题，制造紧张局势，是对地区稳定的直接威胁。中方愿同包括

印尼在内的东盟国家共同努力，早日达成“准则”，共同维护南海的长治久安。

蕾特诺向王毅转交了佐科总统致习近平主席的信函，表示印尼完全赞同保持双方良好交往，希新冠疫苗公平、可及、经济地惠及发展中国家，中国的支持和作用对于实现这一目标至关重要。印尼政府将积极支持有关企业与中方企业开展疫苗合作。两国正式建立“快捷通道”对深化双方合作具有重要意义，希双方尽快举行经贸联委会会议，探讨建立高铁、港口等基础设施建设伙伴关系，加强食品领域合作。印尼愿与中方探讨5G合作，加快推进数字化经济。印尼坚定维护东亚合作积极势头，愿与有关国家共同努力，确保年内签署区域全面经济伙伴关系协定。中国始终是东盟国家的重要合作伙伴，印尼致力于与中国一道，相互尊重、增进互信，共同维护好南海的和平稳定。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。（完）